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Εργασία: ΑΠΟΦΥΓΗ ΗΛΕΚΤΡΟΠΛΗΞΙΑΣ
ΓΕΝΙΚΑ:

Παρακάτω δίνονται ορισµένοι βασικοί κανόνες ασφάλειας για την προστασία από
ηλεκτροπληξία. Τονίζεται ότι οι απλοί κανόνες πρέπει να εφαρµόζονται πιστά για την
προστασία της δικής σας ζωής. ∆εν είναι λίγες οι περιπτώσεις που έµπειροι τεχνίτες
έχασαν τη ζωή τους από ηλεκτροπληξία γιατί αγνόησαν κάποιο βασικό κανόνα. Ο
κυριότερος κανόνας προσωπικής ασφάλειας είναι να σκέφτεστε πρώτα πριν κάνετε κάτι.
Συνηθίστε να µελετάτε το πρόβληµα προσεκτικά, τις ενέργειες που θα κάνετε, τη χρήση
εργαλείων οργάνων µηχανών που απαιτούνται πριν ενεργήσετε. Μην αφήνετε τον εαυτό
σας να αφαιρείται από την εργασία που κάνετε και µην ενοχλείτε άσκοπα τους
συναδέλφους που δουλεύουν δίπλα σε σας. Χώρος όπου υπάρχει ηλεκτρισµός και
κινούµενα µέρη µηχανών δεν είναι κατάλληλοι για αστεία. Βεβαιωθείτε για την κατάσταση
των συσκευών που χρησιµοποιείτε και τους κινδύνους που  µπορεί να εμφανιστούν πριν
εργαστείτε σε αυτές. Πολλά άτοµα έχασαν τη ζωή τους από όπλα που υποτίθεται
ότι ήταν άδεια ή από ηλεκτρικά κυκλώµατα που υποτίθεται ότι ήταν ‘νεκρά’. Να εργάζεστε
πάντοτε  µε τάξη.  Μια  µάζα καλωδίων  µε πολλές συνδέσεις,  εργαλεία πεταµένα δεξιά και
αριστερά οδηγούν σε επιπόλαια σκέψη, ενέργειες χωρίς προηγούµενη µελέτη τους και
γενικά σε ατυχήµατα. Κάντε τις συνδέσεις σας χρησιµοποιώντας κατάλληλα, από άποψη
µήκους,  καλώδια, αποφύγετε να έχετε γυµνούς συνδέσµους, υπό τάση. 

Ποτέ μη στερεώνετε καλώδια σε μεταλλικές
κατασκευές π.χ σκαλωσιές, σωλήνες κ.α. Τα καλώδια
πρέπει ανάλογα με την περίπτωση να αναρτώνται σε
τέτοιο ύψος ώστε να επιτρέπεται η ελεύθερη
κυκλοφορία προσώπων και οχημάτων.
Αποφεύγετε την ύπαρξη φθαρμένων ή με πρόχειρες
ενώσεις καλωδίων. Τα καλώδια τροφοδοσίας των
μόνιμα εγκατεστημένων μηχανών ή άλλων συσκευών
πρέπει να προστατεύονται από μηχανική καταπόνηση
(π.χ.  να καλύπτονται ή να οδεύουν εντός εύκαμπτων
πλαστικών ή μεταλλικών γειωμένων σωλήνων).
Ποτέ μη δουλεύετε μόνοι σας.  Πάντα να υπάρχει
κάποιο άλλο άτομο δίπλα σας να διακόψει την παροχή
 αν χρειαστεί.
Αποφεύγετε να πιάνετε κυκλώματα με τα δύο σας
 χέρια.  Το ρεύμα όταν διέρχεται από το ένα χέρι στο
 άλλο, διασχίζει την καρδιά σας, γεγονός που κάνει πιο
 επικίνδυνο ένα σοκ.
Μη μιλάτε όταν δουλεύετε σε κύκλωμα υπό τάση ή
μην απευθύνετε το λόγο σε συνάδελφό σας που
εργάζεται υπό τάση.  Για το λίγο χρόνο που τα
κυκλώματά σας είναι υπό τάση και κάνετε μετρήσεις, 
απαιτείται η μέγιστη συγκέντρωση και προσοχή.
Αποφεύγετε τις απότομες κινήσεις, 
σπρωξίματα κλπ. στους χώρους εργασίας. 
Κάποιος μπορεί από σπρώξιμο να αγγίξει
κάποια σύνδεση και να δεχτεί σοκ.
Εμπιστευθείται για εργασίες μόνο
αδειούχο ηλεκτρολόγο.
Ποτέ μην εργάζεστε υπό τάση.
Ποτέ µην εµπιστεύεστε τη ζωή σας αποκλειστικά σε συσκευές όπως αυτόµατοι, ασφάλειες, ρελέ



θερµικά
κλπ. Συσκευές σαν αυτές είναι µηχανικά συστήµατα και υπάρχει πάντα πιθανότητα να µην
ενεργοποιηθούν. 
Ποτέ µη διακόπτετε τη γείωση µιας συσκευής. Η συσκευή θα γίνει επικίνδυνη για τη ζωή σας. 


